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RESUMEN 

Para decidir por una modalidad de titulación se debe proporcionar información pertinente a los 

estudiantes, al momento de ingresar a una determinada carrera el mismo recibe toda esta 

información, sin embargo, a lo largo de su proceso de formación se puede también enfocar en la 

profundización y ampliación de los distintos medios y ofertas que se tienen para lograr así su 

titulación. Ya que es evidente que no todos están en la misma página a la hora de decidir y optar 

por una modalidad, y muchas veces se puede estar sub utilizando las habilidades y/o recursos 

que puedan tener a la hora de elaborar su trabajo final de grado. Si bien se cuenta con tutores y 

guías a la hora de direccionar el enfoque de los trabajos, ellos son asignados cuando el estudiante 

se encuentra en la etapa final. Este artículo presentara el nivel de conocimiento que tienen los 

estudiantes sobre las modalidades, y en cierta forma determinar si al ofrecer más información 

respecto a una de ellas puede observar una predilección por la misma. 
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Knowledge of students regarding the degree modalities in the 

veterinary medicine career 

 

ABSTRACT 

Para decidir por una modalidad de titulación se debe proporcionar información pertinente a los 

estudiantes, al momento de ingresar a una determinada carrera el mismo recibe toda esta 

información, sin embargo, a lo largo de su proceso de formación se puede también enfocar en la 

profundización y ampliación de los distintos medios y ofertas que se tienen para lograr así su 

titulación. Ya que es evidente que no todos están en la misma página a la hora de decidir y optar 

por una modalidad, y muchas veces se puede estar sub utilizando las habilidades y/o recursos 

que puedan tener a la hora de elaborar su trabajo final de grado. Si bien se cuenta con tutores y 

guías a la hora de direccionar el enfoque de los trabajos, ellos son asignados cuando el estudiante 

se encuentra en la etapa final. Este artículo presentara el nivel de conocimiento que tienen los 

estudiantes sobre las modalidades, y en cierta forma determinar si al ofrecer más información 

respecto a una de ellas puede observar una predilección por la misma. 
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INTRODUCCIÓN 

Después de culminar con todo el pensum de estudio de una carrera, el estudiante ahora 

enfrentara una situación a la cual muchos le tiene un cierto temor, puesto que de esta 

etapa final dependerá que pueda obtener su título de pre grado, a pesar de ser un 

momento culminante y un cierre de etapa, no muchos estudiantes tienen aún toda la 

información o la madurez necesaria para enfrentar este momento con las habilidades y 

conocimientos necesarios, y lograr así el fin propuesto.  

Es por cuanto, se debe entonces ayudar a los estudiantes a identificar el medio que más 

se adecua para ellos, y así no se queden a medio camino, o que más adelante obtén por 

una modalidad distinta, si bien es cierto que cuentan con información respecto a las 

distintas modalidades, no hay una profundización sobre las mismas. 

METODOLOGÍA 

Con la finalidad de  presentar una mejor perspectiva se realizó una encuesta donde 

participaron un total de 136 estudiantes de la Carrera de Medicina Veterinaria de la 

Universidad autónoma “Gabriel René Moreno”, pertenecientes a  semestres  del primero 

al noveno, en la Gestión I/2021 la encuesta se realizó a través del Classroom de Google, 

para la obtención de datos estadísticos, que serán presentados y analizados, la realización 

de estas encuestas fue para obtener información actual y fidedigna, alcanzando mayor 

objetividad a la hora de presentar las conclusiones, reflejando también una óptica del 

estudiante, concerniente a los distintos medios de titulación, y  en cierta manera 

comprobar si al ofrecer al estudiante mayor información respecto a una de las opciones 

e indicar  que les puede ser de utilidad en su vida profesional, se logra una respuesta 

positiva por parte de ellos. 

La encuesta asi como las entrevistas que se lograron realizar, buscan presentar mayor 

informacion sobre la modalidade de titulacion por diplomado, y de esta manera se pudo 

verificar que al tener mas datos sobre determinada modalidade el estudiante logra 

entender y compreender de mejor manera, e incluso manifiesta uma cierta inclinacion 

hacia la misma. 

RESULTADOS Y DISCUSIÓN 

De los 136 estudiantes, que participaron de la encuesta que pertenecen a distintos 

semestres entre el primero y el noveno, 74% de ellos está consciente de que al final de 

su proceso de formación necesitaran optar por una modalidad de titulación para la 
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obtención de su grado académico a nivel licenciatura, pero se tiene aún un 24.7% que no 

está consciente aun de esa situación, este porcentaje representa un segmento 

importante de la población estudiantil de la carrera encuestada.  

A su vez se observó que un 42.1% de los estudiantes tiene más información referente a 

la modalidad de Trabajo Dirigido, 23.8% conoce sobre la Tesis de Grado y respecto a 

ninguna de las modalidades un 15.1%, a su vez el Diplomado represento solo un 7.9%, al 

ser entonces esta modalidad con menos conocimiento por parte de los estudiantes se 

planteó preguntas referentes a la misma, para observar si al presentar de mejor manera 

una modalidad se podría incrementar su interés sobre la misma.  

Al preguntar entonces sobre el conocimiento respecto a los diplomados de titulación un 

78.5% manifestó que no tiene conocimiento sobre el mismo. Y al preguntarles si es que 

deseaban más información respecto a esta modalidad 96.9% indico que si, al observar 

entonces el interés por parte de los estudiantes, a continuación, se les presento que, si 

un diplomado para titulación le puede ofrecer una preparación específica y útil para su 

desempeño profesional durante 6 meses, el 71.1% indico que sí y un 27.4% que tal vez 

participaría del mismo, es decir que desearían más información al respecto.  

A su vez se les indico que si al momento de estructurar y plantear una metodología para 

incorporar temas de interés practico profesional ellos tendrían el interés de participar, la 

respuesta fue que un 63% si participaría de estos talleres y un 36.3% tal vez participarían. 

Dentro de los planteamientos e información para los contenidos de estos diplomados se 

les presento opciones donde el tema de Clínica y Cirugía de Animales tenía un 54.1% de 

predilección, seguido por Administración y Producción Animal con un 30.8% y Salud 

Publica con 12.8%. 

TABLAS 
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CONCLUSIONES 

Si bien un 42.1% de los estudiantes manifestó que cuenta con más información respecto 

a los Trabajos Dirigidos como modalidad de titulación y que el más bajo que es 

Diplomados de titulación con un 7.9%, se planteó entonces observar que si al ofertar más 

información referente a la modalidad con menos porcentaje, como ser que; podrían 

participar dentro de la estructuración misma y que sus sugerencias podrían ser tomadas 

en cuenta; un 96.9% deseaba más información y sumando a esto que si los contenidos 

serian de uso práctico para su vida profesional un 71.1% participaría. 

Es entonces evidente que se puede mejorar aún más en las vías o formas de 

comunicación a los estudiantes en los distintos semestres, respecto a las distintas 

modalidades de titulación y que si se logra ofertar más información útil y practica para su 

aplicación se tendría mayor participación de estudiantes en ciertas modalidades que no 

están siendo muy consideradas. 
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